
 

 

 COMUNE DI SANT’ANGELO DI PIOVE DI SACCO 
Provincia di Padova 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N.     9 
 

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO SULLA NOMINA DEGLI 
ASSESSORI E DEL VICE SINDACO ED ULTERIORI ADEMPIMENTI 
(ART. 40 E 46 D.LGS. 267/2000). 

 

L’anno duemiladieci, il giorno diciannove del mese di aprile alle ore 21.00, nella sala comunale di Piazza 
IV Novembre n. 10 in Sant’Angelo di Piove di Sacco, previa convocazione con avvisi scritti n. 3310 in data 
9/04/2010, notificati nei termini, si è riunito il Consiglio Comunale. 

Alla trattazione dell'argomento in oggetto, iscritto al n.  2  dell’ordine del giorno, sono presenti i Signori: 
  Presente Assente 
BOISCHIO ROMANO Sindaco X  
BAZZATO GUGLIELMO Consigliere X  
CONTRAN SERGIO Consigliere X  
MAGRO ADRIANO Consigliere X  
SALMASO MARIANO Consigliere X  
BENETAZZO CHIARA Consigliere X  
DONOLATO IVO Consigliere X  
DANIELE CAROLINA Consigliere X  
MANIERO MORENO Consigliere X  
TOLIN MARZIA Consigliere X  
CERVARO ENRICO Consigliere X  
CHINELLO MASSIMO Consigliere X  
BERTO CRISTIANO Consigliere X  
LANDO ANDREA Consigliere X  
CHINELLO MARISTELLA Consigliere X  
FURLANETTO ANGELA Consigliere X  
CANDIAN ANDREA Consigliere X  

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale dott.ssa Chiara Torre. 
Il Sig.BOISCHIO ROMANO, nella sua qualità di  SINDACO, assume la presidenza e, riconosciuta legale 

l'adunanza, dichiara aperta la seduta e chiama all'ufficio di scrutatori i Sigg.: Chinello Massimo, Maniero 
Moreno, Chinello Maristella. 

* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 
 

 

APPROVAZIONE VERBALE 
 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 

COPIA CONFORME 
Copia conforme all’originale, in 
carta libera ad uso amministrativo. 
 

Sant’Angelo di Piove di Sacco, 
lì____________________ 
 

Il Segretario Comunale 
dott.ssa Chiara Torre 

 
 

 

Il presente verbale viene letto, 
approvato e sottoscritto come 
segue. 

Il Presidente 
ROMANO BOISCHIO 

 
 
 
 

Il Segretario Comunale 
d.ssa  CHIARA TORRE 

N.________ Reg.Pubbl. 
 

Il sottoscritto, su conforme 
dichiarazione del messo, certifica che 
copia del presente verbale è stata 
pubblicata in data odierna all’Albo 
Pretorio del Comune, ove rimarrà 
esposta per 15 giorni consecutivi. 
 

Sant’Angelo di Piove di Sacco, 
lì____________________ 
 

Il Segretario Comunale 
dott.ssa Chiara Torre 

 
 

 
* * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo Pretorio del Comune senza 
riportare - nei primi dieci giorni di pubblicazione - denunce di vizi di legittimità o competenza, per cui la stessa è 
divenuta ESECUTIVA, ai sensi del 3^ comma dell’art. 134 del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267. 
 

Sant’Angelo di Piove di Sacco, lì ______________________ 
IL SEGRETARIO COMUNALE 

dott.ssa Chiara Torre



 

 

OGGETTO:  COMUNICAZIONE DEL SINDACO SULLA NOMINA DEGLI ASSESSORI E DEL VICE 
SINDACO ED ULTERIORI ADEMPIMENTI (ART. 40 E 46 D.LGS 267/2000). 

 
 
Il Sindaco dà lettura degli atti con cui ha nominato il vice Sindaco, gli Assessori ed i Consiglieri 
delegati,  atti che vengono allegati al presente verbale sub a) e sub b). Successivamente rende noto 
che i componenti della lista “Uniti per Sant’Angelo” hanno formalmente designato proprio 
capogruppo consiliare il cons. Chinello Massimo mentre sarà formalizzata a breve la designazione 
del cons. Berto Cristiano a capogruppo della lista “Sant’Angelo di Piove di Sacco”.  Si  rivolge 
quindi così  ai presenti: 
“Signori consiglieri comunali, gentili concittadine e concittadini. 
Dopo aver espletato tutti gli adempimenti previsti, relativi all’insediamento del nuovo Consiglio 
comunale, ritengo ora opportuno e doveroso fare alcune considerazioni di carattere politico e 
amministrativo.  
Prima di ogni altra cosa desidero esprimere il mio ringraziamento a tutti i cittadini che ci hanno 
confermato la loro fiducia: il risultato elettorale è stato chiaro e netto. La lista civica “Uniti per 
Sant’Angelo” ha ottenuto oltre il 57% dei consensi e questo ci carica maggiormente di una 
responsabilità e di un impegno importanti che noi intendiamo onorare nel migliore dei modi.  
Dopo l’intensa vita amministrativa che ha caratterizzato il mandato appena concluso, abbiamo 
affrontato una campagna elettorale impegnativa il cui risultato ha premiato l’impegno di un 
gruppo di persone rappresentative di tutta la comunità. Donne e uomini profondamente legati al 
proprio paese, di diverse espressioni culturali e politiche ma che hanno in comune la 
consapevolezza e la voglia di contribuire attivamente alla crescita del nostro Comune.  
Ho tenuto per me certe competenze importanti , perchè ritengo che certe materie, considerando il 
contesto attuale del nostro Comune, debbano essere seguite in prima persona dal sindaco. 
Naturalmente non dovrà mai mancare quella collegialità che è indispensabile per una buona 
azione di governo.  
Confermo integralmente il programma presentato in campagna elettorale: da qui scaturiranno “le 
linee programmatiche del Sindaco” che saranno sottoposte all’attenzione di un prossimo 
consiglio comunale.  
Preminente resta, come nella passata amministrazione, l’attenzione ai cittadini: resta immutata la 
nostra volontà di dare risposte concrete ai bisogni collettivi, per questo continueremo ad 
impegnarci per dare alle persone le attenzioni e i servizi di cui hanno bisogno, dai più piccoli ai 
meno giovani, dai minori agli anziani, ai nuclei famigliari in situazioni disagiate, ai singoli 
cittadini: tutti saranno ascoltati e per tutti si cercherà delle soluzioni ai loro problemi.  
Qualsiasi inizio, nella vita è accompagnato da grande entusiasmo, e dal desiderio che gli obiettivi 
prefissati si concretizzino, in una campagna elettorale caratterizzata, purtroppo, dal prevalere 
delle ideologie e dei simboli di partito, piuttosto che da un serio e sano dibattito e confronto sui 
temi che riguardano il futuro di Sant’Angelo.  Fortunatamente i cittadini hanno compreso ed 
hanno premiato chi si presentava con una lista civica che andava oltre i partiti. I cittadini hanno 
compreso ed hanno premiato il lavoro di 5 anni di quotidiano impegno: i servizi istituiti o 
potenziati, le numerose opere realizzate, rappresentano il segno tangibile delle attenzioni dedicate 
ai cittadini ed al nostro territorio.  
Un saluto particolare lo voglio porgere ai consiglieri della passata legislatura che non sono più 
presenti in consiglio: li voglio ringraziare per quanto hanno fatto nella loro azione 
amministrativa, sia di maggioranza che di opposizione. Un grazie affettuoso va poi a tutti i 
consiglieri riconfermati per avermi sostenuto ed affiancato in tante situazioni: sono sicuro che 
sono pronti a continuare a fare squadra con immutato spirito di servizio. Saremo affiancati dai 
molti volti nuovi che stasera siedono per la prima volta in consiglio comunale. Sia di maggioranza 
che in rappresentanza della minoranza consigliare: sono certo che ciascuno darà il massimo 
nell’interesse della nostra comunità. Sono convinto che una buona azione amministrativa potrà 



 

 

svolgersi solo con il contributo fondamentale di tutti i consiglieri. E un contributo particolare 
potrà essere apportato dai componenti della minoranza consigliare: non voglio qui utilizzare quel 
termine, secondo me molto abusato, di “opposizione costruttiva”, ma mi aspetto e credo tutti ci 
aspettiamo una opposizione attenta, propositiva, di controllo e di stimolo per la nostra 
maggioranza, basata non sulle polemiche sterili ma sui “temi” caratterizzanti il futuro e lo 
sviluppo di Sant’Angelo. 
Voglio riferirmi poi alla squadra di governo, quindi alla giunta comunale, che è già stata 
nominata, essa ha due elementi fondamentali: la continuità rappresentata da persone di provata 
esperienza amministrativa e l’innovazione con l’inserimento di un giovane alla sua prima 
esperienza. Inoltre ho ritenuto opportuno alcuni incarichi specifici anche ad alcuni consiglieri, 
proprio perchè ritengo che ognuno debba svolgere un ruolo fattivo nell’azione amministrativa.  
Parola da un grande impegno: il mio auspicio è che quello che si insedia questa sera diventi un 
consiglio comunale di cittadini al servizio dei cittadini.  
Posso garantire ai cittadini di Sant’Angelo che svolgerò il mio ruolo con umiltà, impegno e 
passione civile, con semplicità e senza troppi formalismi, cercando sempre di ascoltare tutti e 
cercando di essere sempre dalla parte di chi ha bisogno.  
Sono convinto che tutti insieme, Sindaco, Giunta, Consiglieri di maggioranza e di minoranza, 
ognuno svolgendo il proprio ruolo fondamentale, si possa nei prossimi 5 anni, attivare una azione 
amministrativa tesa alla valorizzazione del nostro territorio, della nostra comunità, del nostro 
modo di essere cittadini italiani e veneti, al solo fine di perseguire il bene comune e il bene della 
gente di Sant’Angelo.” 
Il Sindaco-Presidente cede quindi la parola al cons. Berto - capogruppo della lista “Sant’Angelo di 
Piove di Sacco”.  Questi, a nome della propria lista, ringrazia i concittadini per i consensi ottenuti 
pur rammaricandosi del fatto di non essere riusciti a far comprendere all’elettorato la voglia di 
nuovo insita nel programma proposto. Assicura che con un’opposizione costruttiva ed attenta 
saranno messi in evidenza i problemi del Paese ed assicura che, se le proposte della maggioranza 
saranno giudicate a favore dei cittadini, sarà pronto ad appoggiarle. Conclude augurando buon 
lavoro ed assicurando che sarà compito della minoranza consiliare portare a conoscenza dei 
Cittadini le problematiche di maggiore rilievo: a questo proposito chiede che a fronte di scelte 
importanti ci sia un coinvolgimento ed un confronto con i Cittadini e con l’opposizione, cosa che 
nei passati cinque anni ritiene non sia avvenuto. 
Il capogruppo cons. Massimo Chinello prende la parola per ringraziare tutti gli elettori  per il 
consenso attribuito alla compagine di maggioranza alla quale rivolge ugualmente il ringraziamento 
per l’impegno profuso. Ritiene che la presenza di cinque consiglieri comunali di minoranza 
rappresenti un segno importante, ed auspica che ciascuno darà il proprio contributo al di là di ogni 
ideologia per dare la migliore soluzione alle esigenze della comunità. A questo proposito evidenzia 
che la lista “Uniti per Sant’Angelo”, pur collocandosi nel centro-sinistra, ha ricevuto voti anche 
trasversali: ritiene che ciò impegni maggiormente l’Amministrazione  che deve dare soluzione ai 
problemi del paese nel rispetto di ogni ideologia. 
Il cons. Contran rivolge un saluto ai numerosi concittadini intervenuti e invitandoli ad essere 
sempre vicini e presenti; auspica infine che continui il clima sereno che ha caratterizzato gli ultimi 
tempi. 
 

Il cons. Berto - capogruppo della lista “Sant’Angelo di Piove di Sacco” – riprende la parola per 
evidenziare che la storia ha fatto superare le ideologie ed assicura che la minoranza sarà favorevole 
a tutte le azioni amministrative che andranno a vantaggio dei Cittadini, ma eserciterà un attento 
controllo sul modo in cui verranno realizzate. 
 

Il vicesindaco Chiara Benetazzo, dopo aver ringraziato l’elettorato ed il Sindaco per la fiducia 
rinnovatale, assicura che sarà impegno dell’amministrazione lavorare per tutti ed a tal proposito 
cogli l’invito del cons. Berto di lavorare in modo costruttivo coinvolgendo quanto più possibile i 
Cittadini. A questo proposito evidenzia poi che la passata Amministrazione ha dato corso alla 



 

 

realizzazione di un programma elettorale che aveva ottenuto i consensi dell’elettorato, così come 
andrà a fare nei prossimi cinque anni e conclude con l’auspicio che sia possibile realizzare 
un’azione amministrativa che ottenga un consenso più ampio possibile. 
 
Ai ringraziamenti si unisce il cons. Maniero, come di seguito riportato: 
“Come ho avuto modo di dire in campagna elettorale ho molto apprezzato il lavoro svolto, 
durante i 5 anni trascorsi, dalla precedente amministrazione e ho accettato quindi di candidarmi 
assieme a loro nella condivisione di un progetto politico-amministrativo che fosse consapevole e 
capace di raggiungere nuovi e importanti traguardi per S.Angelo, animati però dai valori di 
sempre come la solidarietà, la convivenza civile, la trasparenza, il benessere dei cittadini e il 
rispetto dell’ambiente. Oggi dopo l’ottimo risultato elettorale che ha visto riconfermato questo 
gruppo, uscito rinforzato dalla competizione elettorale, voglio esprimere la mia soddisfazione per 
fame parte e desidero per questo ringraziare tutti gli elettori e in particolar modo coloro che mi 
hanno sostenuto e data fiducia consentendo la mia elezione. Ringrazio poi il Sindaco per il 
sostegno e la fiducia accordatami, con l’assegnazione della delega alle energie alternative 
sottolinea la sua grande apertura e sensibilità sul tema ambientale il quale deve essere 
considerato fondamentale nei prossimi anni. Argomenti come il risparmio energetico, la 
bioedilizia, la certificazione degli edifici, lo studio di una rete di teleriscaldamento e le fonti 
energetiche rinnovabili sono campi di intervento sui quali intendiamo impegnarci come 
amministrazione per tutelare l’ambiente e migliorare la qualità della vita nel nostro paese.   
Grazie” 

  
 
 
  
 
 
 
 
 


